

我市不断加快建设全市一体化政务服务平台,真正做到“一网通办”

# 企业开办手续“最多跑一次” 7小时办结全省最快

办营业执照3小时,发票申领2小时,公章刻制2小时

本报讯(记者 田建军 通讯员 范正丽)目前,在许昌,开办一家企业办理相关手续需要多长时间?答案是只需要7小时,具体包括办理营业执照3小时、发票申领2小时、公章刻制2小时。“目前,企业开办手续的办结,我市在全省用时最短,在全国也名列前茅。”12月9日上午,许昌市政务服务和大数据管理局副局长赵峰说。

## 新房不动产登记 可“上午办证,下午领证”

12月9日11时许,许昌市民之家的不动产登记窗口前只有几名市民秩序井然地排队办理业务,以前动辄熙熙攘攘的人群早已消失得无影无踪。

11时20分许,办理完新房不动产登记的所有手续后,54岁的市民陈新志高兴得合不拢嘴:“我是大约10点半来到市民之家的。一进大门,咨询引导预审服务区的工作人员就给我讲解了办理流程,然后把我指引到这儿,很快就办完了所有手续。工作人员刚才说了,下午就可以来领证。”

陈新志介绍,他家的新房是去年年初买的,从选房到签购房合同,再到开发

商不久前交房,前后花了快3年时间。他原来想着办证得跑三四趟,准备这一周专门办这一件事。

可他的儿子说,根本没那么麻烦。他的儿子在网上查询后,利用周末休息时间,在家按要求提前给陈新志准备齐了所有材料。结果和他的儿子说的一样,陈新志一次就办成了。

赵峰介绍,以前,办理不动产权证要去地税、住建、国土3个窗口,排3次队,交3遍材料,涉及交易、缴税和登记3个环节。在材料齐全的情况下,商品房首次办理不动产登记的法定工作日是30个。

实施“最多跑一次”和“放管服”改革后,我市的不动产登记工作日先是压缩到20个,然后是10个、7个、4个,直至目前的1个。市民在材料齐全的情况下,只取一个号、排一次队,就能“上午办证,下午领证”。

## “最多跑一次”事项 我市全省居首

赵峰介绍,今年年初以来,我市不断加快建设全市一体化政务服务平台和“互联网+监管”系统,推动横向串通、纵向贯通,打破信息孤岛、加快信息共享,

真正做到“一网通办”。

目前,我市1203项政务服务类事项,573项许可类事项100%实现“最多跑一次”,并列居全省首位;273项即办事项实现“马上办”,居全省第4位;电子证照种类和推送量均居全省第4位。

截至目前,市政府和市直各部门网站已全部实现数据同源发布、办事入口统一。另外,我市大力推动政务服务向基层延伸,组织各县(市、区)政务部门梳理基层便民服务事项143项,全力推进政务服务事项,尤其是公共服务事项向基层下放延伸,目前已实现区划内的乡(镇、办)基本覆盖。

## 企业开办一日办结 用时全省最短

为方便市民办事创业,我市还要求企业开办手续一日办结。目前,我市已

在市民之家开辟了企业开办专区,整合了市场监管、公安、税务等部门窗口,优化企业开办流程,加强资源配置,将企业开办时间由3个工作日压缩至一个工作日(7小时),实现了营业执照3小时、发票申领2小时、公章刻制2小时办结,达到了专区内一窗受理一日办结,极大地方便了企业、群众办事创业。

各县(市、区)也参照市里模式,实现了企业开办一日办结,并实现了全市全覆盖。就企业开办办结时间而言,我市目前在全省是用时最短的,在全国也名列前茅。

为便于群众监督,我市还建设了“好差评”体系,实现了“好差评”系统线上线下全覆盖,能够对本地区各行业、部门、办事人员等不同层面服务主体进行线上线下评价。



## 城水相依 因水而美

12月3日,建安区北海公园,城水相依,风景迷人。

近年来,我市以水生态文明建设为切入点,着力打造富有时代特色、彰显传统文化、拥有优美环境的水生态文明城市,使城市因水而美。

记者 牛书培 摄



## 基层团干部 角逐“活力杯”

本报讯(记者 代奎)12月6日,首届“活力杯”河南学校共青团基层基础工作大赛(中学组)决赛在许昌科技学校成功举行。

此次大赛由共青团河南省委主办,共青团许昌市委、许昌科技学校承办,分设共青团工作项目大赛、基层团干部“微团课”大赛、百优十佳“魅力团支书、活力团支部”三项主题赛事。自今年10月份启动以来,来自全省18个省辖市的500余名共青团基层干部参与其中。经过初赛、复赛,全省共有61名选手成功入围决赛,并最终决出了各项主题比赛的特等奖、一等奖、二等奖、三等奖。

在颁奖仪式现场,经过赛事组委会综合评定,共青团许昌市委、共青团郑州市委、共青团驻马店市委、共青团新乡市委、共青团信阳市委、共青团漯河市委、共青团濮阳市委、共青团焦作市委荣膺首届“活力杯”河南学校共青团基层基础工作大赛获奖单位。

今年前10个月

# 全市规模以上工业增加值同比增长8.3%

本报讯(记者 张铮)今年前10个月,全市工业经济运行呈现稳中有好的态势,全市规模以上工业增加值同比增长8.3%。12月8日,记者在采访中了解到,今年以来,全市工业战线紧紧围绕“智造之都”建设要求,落实高质量发展要求,持续推进“四个一百”专项行动,积极应对国内外错综复杂的经济形势,工业经济运行保持了总体平稳、稳中有进的态势。

今年前10个月,全市规模以上工业增加值同比增长8.3%,较上个月持平,高出全国2.7个百分点,高出全省0.5个百分点,居全省第8位。其中,全市规模以上工业企业营业收入同比增

长20.9%,全市规模以上工业企业实现利润同比增长32.9%。工业用电量增速平稳增长,前10个月,我市全社会用电量完成122.1亿千瓦时,同比增长3.7%,增速居全省第9位;工业用电量累计完成70.9亿千瓦时,同比增长2.1%,增速居全省第7位。

我市三大主导产业增加值同比增长4.6%,占规模以上工业比重51.3%,对规模以上工业的贡献率为24.7%。其中,装备制造业增加值占规模以上工业比重31.3%,同比增长14.0%,对规模以上工业的贡献率为47.6%;能源电力业增加值占规模以上工业比重8.3%,同比增长16.5%,对规模以上工

业的贡献率为7.5%。

全市36个行业大类中有23个行业大类增加值同比增长,增长面接近64%,其中19个行业大类增速高出全市平均水平。对全市工业增长拉动较大的五个行业分别是非金属矿物制品业、电气机械和器材制造业、黑色金属冶炼和压延加工业、汽车制造业和通用设备制造业。其中,非金属矿物制品业同比增长12.7%,电气机械和器材制造业同比增长18.8%,黑色金属冶炼和压延加工业同比增长25.4%,汽车制造业同比增长14.9%,通用设备制造业同比增长12.2%。

## 我市举办第四期 莲城企业家大讲堂

本报讯(记者 樊倩影)12月8日,市工业和信息化局举办了许昌市第四期莲城企业家大讲堂,全市重点企业、“专精特新”优质中小企业、新升规企业和重点培育小微企业负责人,市、县工信系统有关负责人等参加了大讲堂。

本期大讲堂以“企业法律风险防范”为主题,特别邀请了北京科技大学经济管理学院李明英教授,围绕企业生产经营中常见的法律问题为大家授课。李明英教授运用通俗易懂的语言,通过生动鲜明的例子,深入浅出地为大家上了一堂法律风险防范课。